

# 海地进入“卫生紧急状态”

## 该国官员称，霍乱疫情正趋稳定



10月24日，在海地北部港口城市圣马克的圣尼古拉斯医院，一名医疗人员向患者家属发放药品。（新华社发）

据新华社社多明各10月24日电 太子港消息：海地政府24日宣布，鉴于霍乱疫情日趋严重，海地全国进入“卫生紧急

状态”。

海地政府当天发布公告说，缺医少药等原因使得近日暴发的霍乱疫情至今未得到有效控制，死亡和患病人数不断增多。目前，死于这一传染病的人数已达253人，另有3115人染病。

公告指出，在海地首都太子港难民营里已发现5例霍乱病例，但这5名患者的染病地点是北部疫区，因此还不能说明疫情已经蔓延至首都太子港，但政府必须加强有关防范措施。

这次霍乱疫情主要发生在海地北部阿蒂博尼特沿岸地区，中部高原地区也出现感染病例，而疫情集中暴发区域是北部港口城市圣马克，距离首都太子港仅100公里。接触带有霍乱弧菌的水会感染霍乱，因此防疫人员担心，太子港难民营中数十万灾民有可能面临染病危险。

海地卫生部门官员24日说，有迹象显

示，海地中部地区霍乱疫情正趋平稳，新报告病例数量较前几天有所减少。

不过，海地卫生部门官员加布里埃尔·蒂莫特说，尽管死亡人数进一步上升，但增速在过去24小时内放缓，“大多数疫情重灾区登记死亡和入院的患者人数都在减少。疫情正在平稳，但现在确定高峰期已过还为时过早。”

蒂莫特对疫情得到控制表示乐观，称“防止霍乱蔓延至首都太子港并不难”。

慈善组织救助儿童会官员萨拉·雅各布斯说，尽管显现鼓舞人心的迹象，但疫情依然高度危险，“首都仍有数以十万计民众生活在条件极差的环境中，关键是防止疾病蔓延”。

海地卫生部门官员说，越来越多的家庭开始遵医嘱，喝干净水、注意个人卫生。不过，英国广播公司记者劳拉·特里维廉说，她在霍乱重灾区圣马可港看到，还有人从阿蒂博尼特河中取生活用水。

### ■图说天下



凭吊志愿军烈士

10月25日，两位朝鲜人民军军人手捧花圈在朝中友谊塔前参加凭吊活动。当日，在中国人民志愿军入朝参战60周年纪念之际，中央军委副主席郭伯雄率领中国高级军事代表团全体成员来到平壤市内牡丹峰北麓的朝中友谊塔，举行凭吊中国人民志愿军烈士活动。中国志愿军老战士代表团全体成员、中国人民解放军文艺代表团成员等数百人参加了凭吊活动。

（新华社发）



### 巴基斯坦一座神殿发生爆炸

10月25日，在距离巴基斯坦拉合尔190公里的巴格伯登，安全人员查看爆炸现场。

据当地电视台报道，巴基斯坦东部城市巴格伯登的一座神殿25日早晨遭炸弹袭击，目前已造成至少8人死亡、20人受伤。

（新华社发）



美国发生鲨鱼袭人事件

这张10月24日由美国加利福尼亚州圣巴巴拉治安官办公室发布的照片显示了被鲨鱼咬过的冲浪板。加利福尼亚大学圣巴巴拉分校19岁的学生卢卡斯·兰塞姆22日在“冲浪海滩”附近水域与同伴冲浪时，一条鲨鱼突然出现，把兰塞姆拖入水中，严重咬伤他的腿部，致其死亡。

（新华社发）

### 韩国小学生上“独岛日公开课”

新华社10月25日专电 韩国教师联盟25日宣布，指定每年的10月25日为“独岛日”，以强化韩国学生对这座岛屿主权的认识。首尔黑石小学、京畿道丰阳小学等学校的学生当天参加“独岛日公开课”。

韩国教师联盟代表全国50万教师，这一组织发表声明说：“由于担心与日方发生外交纠纷，韩国政府一直推迟宣布设立‘独岛日’。日方宣称拥有独岛主权，

而韩国政府没有作出强硬回应，这令人遗憾。日本必须收回其拥有独岛主权的言论并为之忏悔。”

韩国联合通讯社报道，首个民间“独岛日”当天，韩国4所小学举行有关独岛知识的公开课。学生们唱有关独岛的歌曲，用描绘独岛风景的图画等装饰教室。

韩联社报道，日本部分网民在日本主要门户网站上发帖，谴责韩国教师联盟指

定10月25日为“独岛日”的做法。

独岛（日本称竹岛）位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里，由韩国实际控制。韩日两国都宣布对这座岛拥有主权。

独岛归属问题一度引发日韩之间严重的外交纠纷和民间对立。日本岛根县议会2005年3月通过条例，把每年的2月22日定为“竹岛日”。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值

### 印尼默拉皮火山随时可能喷发 预警提升至最高级

新华社雅加达10月25日电（记者赵金川）印度尼西亚火山监测机构25日将默拉皮火山喷发预警提升至最高级。

印尼国家火山监测机构负责人克里斯迪延托在接受新华社记者电话采访时说，上周以来，海拔2968米的默拉皮火山活动开始活跃，“我们已把火山喷发预警级别提升到最高级，这意味着该火山随时可能喷发”。

负责火山观测的官员阿迪约诺说，火山监测机构已要求居住在火山坡上的约1万民众立即撤离。

印尼全国灾害应急机构说，相关部门已作好疏散居民的准备。

默拉皮火山位于中爪哇地区，最近一次喷发是2006年，造成2人死亡。1994年，默拉皮火山喷发造成60人死亡。1930年，默拉皮火山喷发造成1300多人丧生。

印尼共有129座活火山，是世界上活火山最多的国家。